

Murcia

El Liberal

Murcia

Subscripción: UNA peseta al mes
En el resto de España: 5 pesetas trimestrales
25 ejemplares 75 céntimos

Redacción, Oficinas y Talleres
CREDITO PÚBLICO
Número suelto 5 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICION DE LA MAÑANA

El Liberal en Murcia

ES EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACION DE LEVANT
NO SE DIVULGAN LOS ORIGINALES

LA HACIENDA MUNICIPAL

El proyecto en la Comisión

La última reunión celebrada por la Comisión de Hacienda del Ayuntamiento tuvo bastante importancia, porque toda ella se dedicó al estudio de la Ley general del proyecto presentado por el alcalde...

El alcalde, que concurrió a la interesante reunión, explicó ampliamente su proyecto y las razones que le habían inspirado al presentarlo.

Hubo el señor García Avilés con gran sinceridad, desmenuzando todas las dudas demostrativas de que se dispone urgentemente la necesidad de adoptar resoluciones encaminadas a salvar económicamente al Ayuntamiento.

Replió ante la Comisión lo que ya viene dicho públicamente: que el presentar el proyecto se ha depositado de todo carácter político, citando en prueba de su acierto el hecho de que al ser amigos políticos ni a los que no lo son, les ha habido un espíritu de apoyo.

Existió el celo de los reunidos para que haciéndose cargo de la verdadera situación del Municipio estudiaran el proyecto y dieran su opinión en favor o en contra, pues su deseo solo se reduce a que de todo esto saiga una solución beneficiosa para los intereses generales del pueblo, que son los que como alcalde debe defender.

El señor García Avilés, por último, expuso con gran claridad, la necesidad de reformar la manera de hacer el reparto de los consumos del extrarradio, para que no se dé el caso, que desde hace mucho tiempo se viene dando, de que más de un cincuenta por ciento de las patentes que se asignan recaen en las zonas de extrarradio, quedando por lo tanto como fallidas.

Hebieron después que al alcalde los señores Díaz Vicario y Pérez María. Ambos señores reconocieron la importancia municipal y la necesidad de remediarla de alguna manera.

Habiendo del proyecto lo hicieron muy por encima, exponiendo sus temores de los conflictos que pudieran sobrevenir con el arrendamiento general y del mismo de los abusos a que que sería expuesto el público en manos de un arrendatario.

El alcalde contestó a estas razones con otras ya conocidas por haberlas expuesto en sus intervenciones con un representante de EL LIBERAL.

CARTAGENA

Cooperativa
Entre las gentes que se tienen por bien enteradas de las cosas de última hora, corre el rumor de que se han agrupado importantes elementos de esta localidad para crear una gran Cooperativa, que dé al frente con los cooperadores que imponen su voluntad al comercio y al público en los precios y calidad de los alimentos.

Esperamos, que el tiempo y los hechos lo expliquen todo.

Compañía Dramática
En el teatro de noche y por la tarde de esta capital, llegaron a Cartagena los artistas que forman la compañía dramática que dirige el aplaudido primer actor señor Olivar.

Actuación
Por un error involuntario, decía antes que el arrendatario del Matadero era D. Alfonso Martínez, debiendo decir D. Francisco Martínez.

Viejero
En el tren correo de hoy ha regresado de Madrid el diputado a Cortes D. Joaquín Payá.

Gestiones
Se dice que el diputado por Cartagena señor García Vaso, está haciendo gestiones cerca del ministro de Hacienda, para que disponga venga a visitar esta parte la escuela de Instrucción, que hace ya tiempo no ha estado aquí.

D. Miguel Jiménez Baeza
Ha causado buena impresión en Cartagena la noticia del fallecimiento del conocido médico y jefe del partido liberal en Murcia, D. Miguel Jiménez Baeza.

El finado contaba aquí con numerosos amistades, que envían al más sentido pésame a su afligida familia.

Passportado
Ha sido passportado para Madrid el teniente de artillería de la Armada, D. Francisco Metz Sánchez.—10 Febrero.

Costa

Los periódicos refieren su biografía: hablan de sus obras científicas y literarias, de sus trabajos revolucionarios, de sus escritos profundos y apasionados; describen a tan insignificante como creador de pensamientos, como político arribador, como un rico consulto eminente, como estadista incomprometido.

Atrevidamente se necesita para que yo hable también de mi querido amigo y protector; pues pobre es mi imaginación, escasa mi facultad intelectual; mas suplico tales deficiencias al gran cariño y admiración que le he profesado, sentimientos que me harán al voluntario a recordar en el presente artículo ciertos hechos y anécdotas.

Era el año 1891: en la plaza constitucional de Barbastro se celebraba un mitin agrario; allí estaba presente D. Luis Morote haciendo sus primeros trabajos periodísticos. Yo, niño todavía, recuerdo perfectamente aquella tarde en que Costa desde un tablado, rodeado de muchos gallardetes, en los que su gran inteligencia había trascrito 34 lemas, de profunda intención, con voz sonora y varonil se dirigía a las multitudes hablando de la gloria, del canal de Sobrervé y Rib-gorza, del pantano de Alquizar... Aun me parece ver al padre rector de los escolapios, D. Casimiro Gil, diciendo al término de un período: ¡bravo!

Presente está en mi cerebro el día que la Cámara Agrícola del Alto-Aragón, leyó aquel notable mensaje dirigido a todas las fuerzas vivas de España, a raíz de los desastres de Cuba y Filipinas. Aún lo contemplo en la Plaza del Mercado, cuando expuso su programa como diputado agrario e independiente, diciendo a las multitudes: «Ha diez y nueve siglos que entró Jesucristo en Jerusalén entre palmas y vitinos. También yo he entrado hoy en Barbastro entre las aclamaciones de sus moradores. ¡Que no me crucifiquen como a El al poco tiempo! En efecto; desde el mismo balcón decía a los tres días: «Ha triunfado en esta ciudad, pero tres enemigos formidables, el encallado de los diputados, el dinero y el codicioso me han arrebatado vuestra representación en el Parlamento; y esto lo decía con los puños crispados y erizados los cabellos, pareciendo sus palabras rugidos de león, aprisionado en un cerco de hierro.

Y cuando las asambleas de las Cámaras agrícolas en Zaragoza, quién no recuerda sus visiones proféticas, cuando cuando a relucir una leyenda de Vallia de Olina, dedujo que también él, todas las noches oía el sonido lígubre de la campana: que la significaba, no la muerte de un príncipe, ni la de un rey, ni la de una dinastía, sino la muerte de España, la desaparición de la patria libre.

Costa anteponía a toda forma de go-

bierno el ideal de la patria: así lo vemos primero en Barbastro como representante de las clases neutras; después en el partido de Unión nacional con aspiraciones al poder; más tarde la Liga Agraria; y, cuando vio perdida su fe en los hombres de la monarquía, se adhirió al partido republicano, en aquel mismo momento de la Frontón Central de Madrid.

Después, cuando vio que también el republicanismo español andaba en crisis por tantas discrepancias doctrinales y ambiciones personales, entró el desaliento en su ánimo y dió por definitivo el anquilamiento de España como nación europea, retirándose de la sociedad a su casa de Graus, escribiendo el que esto día le siguen la obra: «Querido Gudiá: Celebro que esté usted bien en familia que algunas personas de buena voluntad han sabido hacer ésto: no crea en regeneración España por partidos políticos. No cabe más solución, que maestro regenerar la Escuela, agricultor, Agricultor; comerciante, Comercio; Industrial, Industria. Suyo devoto, Joaquín Costa.»

Quien como yo ha tenido el honor de llevarlo del brazo al Ateneo, lo llevará amargamente toda la vida. Desde este periódico, doy al más sentido pésame a su estimadísima familia, especialmente a su sobrina doña Bibiana Viña Martínez, compañera de estudios en las Normales de Huesca.

Pablo Grúas Solana.
Jumilla, 9 Febrero 1911.

Lerroux y Jiménez Baeza

Telegrama de pésame
Tan pronto he tenido conocimiento al señor Lerroux del fallecimiento del señor Jiménez Baeza, he dirigido al jefe del Partido radical en Murcia don Luis Salís, el siguiente telegrama:

«Luis Salís.—Centro Radical.
«Ofrezca respetuoso pésame a la familia y amigos del señor Jiménez Baeza.—Lerroux.»

VENTAJAS DEL TELÉFONO

(Por telégrafo)
Crimen descubierto
Niza 10.

En Gènes (Italia) un periodista dando una conferencia telefónica, escuchó que una mujer se ponía de acuerdo con un médico para envenenar a su esposo. La víctima es un riquísimo banquero. El descubrimiento ha causado sensación.

NOTAS YECLANAS

Espectáculos
Dada en su última información que había terminado en este Salón la compañía que dirige el señor Bolívar, pero esta ha sido renovada en algunas de sus partes.

Se ha encargado de la dirección al distinguido actor valenciano D. José Martí y ha ingresado como tiple cómico la bella y discreta artista señorita Eplacosa, que en «El día de Reyes» hace una bonita labor que el público aplaude con gusto.

Merece especial mención al niño Dominguito Martí, hijo del director, que en «Las gatas negras» hace una verdadera oración del papel de la zarzillo.

Este niño, de seguir así, llegará a ser un artista de mérito.

La señorita Berenguer, que sigue actuando en la compañía, cada noche cosecha más aplausos por su esmerada labor.

Se esperan con expectación los estrenos de «El túnel» y «Los borrachos».

El miércoles pasado se celebró una función a beneficio del ropero de San Antonio.

El salón estuvo totalmente lleno. Esperaba este público con avidez la representación de la bellísima comedia Paquita Escrivano en el teatro C. Segura, donde ha actuado varias noches con gran éxito.

Anoche se despidió de este público habiendo demostrado una vez más que es una artista notable.

Obsequiaron a la artista con valiosos regalos, la empresa del teatro y los señores D. Pascual Soriano y el simpático empresario de toros don Cristóbal Martínez.

LAS FIESTAS DE ALICANTE

(POR TELÉGRAFO)

(De la edición anterior.)
El ministro de Marina
Alicante 10 (2 15 t.)

En el tren correo de mañana el ministro de Marina Arias de Miranda, acompañado de sus ayudantes Vila y Manrique de Lara.

Le recibieron al alcaide, los gobernadores civil y militar, otras autoridades, los generales Santaló, Mantecola y Bustarache y todos los comandantes de los buques que forman la escuadra.

Además concurren numerosas comisiones y muchos oficiales de marina.

Una compañía del regimiento de la Princesa, con bandera y músicos, tributó honores al ministro.

Este, con el gobernador militar, revisó la fuerza.

Después ocupó el coche del alcaide en compañía de éste, de Díaz Moreu y del gobernador civil, dirigiéndose a casa de Moreu, en donde se hospeda el ministro.

Detrás, y en otros carruajes, iban los generales, autoridades y marinos.

Otros viajeros
Llegaron al general González Parrado, Gabino Bagalí y Willy Lons, señores del ferrocarril de la Marina y Manuel Ruiz Valarino.

Cumplimentando al ministro
En casa de Díaz Moreu cumplimentaron al ministro el gobernador militar general Vila y varias comisiones del ejército y de la armada.

Forasteros
Se nota gran afluencia de forasteros.

Almuerzo
Esta mañana almorzaron con el ministro de Marina el jefe de la escuadra Santaló, el segundo jefe Mantecola y el jefe del Apostadero de Cartagena Bastarache.

Concurso musical
Alicante 10 (11 n.)
Esta tarde en la plaza de toros se ha celebrado el concurso de bandas de música de esta provincia.

El Jurado estaba compuesto por los señores profesores siguientes: D. Manuel Manrique de Lara, compositor y crítico de Madrid, que ocupaba la presidencia.

D. Miguel Pensive, músico mayor de orfeón.

D. Manuel López, músico mayor del regimiento de Vizcaya.

D. Jerónimo Oliver, músico mayor de la banda de infantería de marina que hay en Cartagena.

Las bandas que optaban a los premios eran cinco: las de Novelda, Muchamiel, Villafraquez, Rojas y Central, que ejecutaron, por el orden en que se citan, la pieza obligada de concurso que era la obra de «Tanhauer».

Como el acto duró mucho tiempo y se hacía de noche solo dos bandas, las de Novelda y Muchamiel pudieron interpretar las piezas de libre elección.

Todas ellas fueron muy aplaudidas por el numeroso público que acudió a oír.

Había la natural expectación por conocer el fallo del jurado, que ha sido en esta forma:

Primero premio de tres mil pesetas a la banda de Rojas.

Segundo, de mil quinientas a la de Novelda.

Tercero, de quinientas, a la de Central.

Las bandas preteridas protestaron del fallo, negándose a tomar los premios que se les adjudicaban.

Con las bandas vinieron a Alicante gran número de sus entusiastas partidarios de los pueblos respectivos.

El ministro de pascos
El ministro de Marina, después de tomar el desayuno salió de paseo visitando el puerto, la Explanada y el nuevo Club de Regatas.

Elogió mucho estos sitios y el edificio visitado, así como el panorama que ofrecía el puerto magnificado por la spléndidez del día.

Fue recibido en la cubierta por la oficialidad y tripulación de maquinaria en los honores correspondientes. Bajó a la cámara del almirante jefe de la escuadra, general Santaló, condecorado con ésta y con los jefes del personal.

Después recorrió la cubierta del buque, manifestando que lo conocía de anteriores ocasiones.

Desde «Carlos V» fué el ministro al acorazado «Reina Regente».

Hizo allí una visita minuciosa a todas las dependencias, deteniéndose a ver los pabellones de pólvora, donde recientemente se hacen reformas, enterándose de ellas.

Estaba presente el oficial Sr. Rueda, autor de dichas reformas.

El rey hasta el 14
Se ha coneguido que el rey prolongue su estancia en Alicante un día más de lo anunciado.

Este día, que será el martes 14, lo dedicará el rey a presidenciar las maniobras de la escuadra.

Puede asegurarse que estas consistirán en una operación de desembarco en una playa próxima y en otros diversos ejercicios de los barcos.

También harán lanzamiento de torpedos en el caso de que se encuentre sitio hábil para ello.

El rey saldrá para Madrid el 14 por la noche después de haber presenciado las maniobras navales.

Para las regatas
Una comisión del Club de Regatas ha cumplimentado al jefe de la escuadra solicitando que toman parte en las regatas a vamo los botes de los buques de guerra de la escuadra.

El comandante Santaló ha accedido con gusto a esta petición.

El capitán general
En el tren correo ha llegado esta noche de Valencia el capitán general de la región Ebro, alojándose en el Victoria Hotel.

Las verbenas
Ahora se celebran la Explanada y en los paseos animadísimas verbenas, contribuyendo a la alegría que se nota en ellas, además de la extraordinaria concurrencia la agradable temperatura.

De Madrid
Salida del rey
Madrid 10 (12 n.)

En el tren correo marcharon esta noche a Alicante, el rey, Canalejas y el séquito real.

Una compañía de infantería le tributó los honores.

La estancia del rey se prolongará un día más de los tres que se acordó en principio.

Regresará el rey a Madrid el miércoles.

EL LIBERAL de mañana

estará especialmente dedicado a Alicante, con motivo de las magnificas fiestas que allí se celebran y tendrá

OCHO PÁGINAS

Entre otros originales, encabezarán dicho número unas patrióticas frases del alcalde de la hermosa capital, don Federico Soto; un artículo del ilustre periodista y representante en Cortes de Alicante, don José Frances Rodríguez; crónica del notabilísimo escritor y laureado novelista, Gabriel Miró; trabajos del elocuente orador Guardiola Ortiz, el catedrático y periodista Verdes Montenegro, el distinguido abogado don Federico Clemente, notas taurinas, reseñas de las fiestas, vida comercial, etc.

Además ilustrarán este periódico extraordinario dibujos y fotografías de actualidad.

Se venderá, como de costumbre, a

5 CÉNTIMOS

Las artistas fugadas

(POR TELÉGRAFO)
Des bandes próximas
Madrid 10 (10 n.)
Se confirma que la bailarina Pastora Imperio y el diestro Gallito, que

desaparecieron de Sevilla, se hallan en Madrid, haciendo vida marital en el hotel de Madrid.

En breve se casarán. Gallito quiere volver a Sevilla para empezar la temporada ya casado.

Ha huido de Sevilla también que le produjera algún escándalo cerca individualmente.

La triple Galois Corra, que también desapareció de Sevilla, se dice que se casará en breve con el maestro compositor Calleja.

Ambos asuntos son la comidilla en los círculos y teatros.

La conjunción republicana

(Por telégrafo)
Alicante de los catalanes
Madrid 10 (12 n.)

Luis y José Zuñeta y Salvatella, después de conferenciar por teléfono con Vallés y Ribot, Carner y Comandante, que se encuentran en Barcelona, han visitado a Azorín para pedirle oficialmente, en nombre de la Unión Federal Nacional Republicana de Cataluña, el ingreso de la misma en la conjunción republicana socialista.

Azorín se apresuró a comunicarle a Pérez Galdós invitándole a la conjunción de convocar al comité de la conjunción para recibir a los representantes federados unionistas.

LA POLITICA

(Por telégrafo)
Firma regia
Madrid 10 (9 n.)

El rey ha firmado los siguientes decretos:
Nombrando secretario del gobierno civil de Madrid a Zambrano.

El gobernador de Gerona a Benítez.

También ha firmado varias resoluciones de competencia.

Las Cortes
Compañeros de la apertura de Cortes, Canalejas ha declarado que los rumores de aplazamiento son infundados.

Las Cortes, ha dicho, se abrirán del 4 al 6 y caso de aplazarse por 24 horas será por alguna cuestión de detalle técnico.

Impedición del toión
Con el ceremonial acostumbrado se celebró en Palacio la imposición del toión de oro a Torrealba, Tamames, Valdeosa y Grotzard.

Instrucciones de Canalejas
A las cuatro y media de la tarde se reunieron casa de Canalejas, Alonso Castiello, Gasset, Amós Salvador y Ruiz Valarino para cambiar impresiones y recibir instrucciones para proceder durante la breve ausencia del Presidente.

Poseción de Aguilera
Se reunió en pleno el Consejo de Estado para dar posesión a Aguilera de vocal de la comisión permanente, Anísio al acto Canalejas.

Información documentada
Madrid, 10 (12 n.)
Diario Universal califica de fantástica periodística la información de La Epoca sobre los consejos que atribuyó a Morat y Montero Ríos dados a Canalejas.

Dios que son total y absolutamente inexactos. Añade que a pesar de cuanto se ha dicho no habrá reunión de las asambleas al comenzar la nueva legislatura.

El rey a Sevilla
El viaje de los reyes a Sevilla no se verificará hasta fines de mes.

La Dirección de Comercio
Hasta que no regrese Canalejas no se tratará de la Dirección de Comercio.

Parera que ésta reventará la amplitud oral de un ministerio.

El Gobierno ha concedido a Canalejas entera libertad para resolver. Aconte entonces se nombre a López Mora senador vitalicio y se acuerde quién le sustituirá en la subsecretaría de Gracia y Justicia.

Juventud Republicana

Esta entidad celebrará el domingo 12 del actual a las nueve de la noche, una velada neorológica para honrar la memoria del insigne Costa, en el Centro republicano de la Trapería.

Esta Juventud Republicana, ha enviado a la familia del gran polígrafo el siguiente telegrama:
«Costa—Graus.
Juventud Republicana Murcia se asocia—duelo embarga nación española muerte gran Costa.—Presidente.»

Lorca

Hoy, jueves de la Iglesia de San Mateo, fue el momento de repentina...

Después de larga enfermedad ha sido dado de alta por los médicos...

Para esta noche, se anuncia en el Salón de Acreditaciones una interesante función...

El favorecido teatro se verá esta noche tan animado como en las anteriores...

Paralelo que en breve, procedentes de Almería, trabajarán en el teatro Guerra los célebres autómatas de Navarra...

También se anuncia la llegada a esta ciudad de la gran compañía gimnástica de Alegría.

Ha regresado de la capital, donde lo llevaron asuntos del servicio, el conductor de este Ayuntamiento don Ezequiel García Martínez.

El mercado de hoy se ha visto tan animado como los últimos, aunque frío y escaso de transacciones.

Con dirección a la costa ha pasado hoy por esta ciudad el ilustre general D. José María Casanova...

Siguen los colegas locos, y no pocas industriales, ocupándose de la conveniencia de realizar este año las famosas procesiones de Semana Santa...

Sin embargo, nada se puede asegurar por hoy en pro ni en contra de tan sucesivas fiestas.

El salón de café de la Cooperativa se ha visto en la noche de ayer completamente lleno de concurrentes...

comenter el atractivo que a los hermanas conciertos de la Cooperativa ha venido a dar elemento tan valiosísimo.

Esta última noche hemos visto con gusto agrado la asistencia de gran número de señoras y señores...

Encuétrase enfermo en cama, atacado de una gripe intestinal, nuestro muy querido amigo don Mateo Peláez...

También hacemos votos por el restablecimiento de nuestra pequeña amiga la niña Dolores de Teruel...

Los guardias 24 y 98 fueron requeridos por don Juan Gandel Ortiz...

El día 17 se reunió el de Alfinda, Alarilla, Villanueva y Benicó, para tratar del arreglo de solera.

Y el día 18, el de San Antón, para la reconstitución del casco por rotura del mismo.

Todos en las Salas Consistoriales, a las 11 de la mañana.

Una niña de cinco años de edad, llamada Amparo Moreno, hija de un empleado de la Casa de la Moneda, ha sido robada.

Se presentó a buscarla en el colegio donde estudia, una señora bien vestida y se la llevó sin que hasta ahora se sepa su paradero.

Presentó la correspondiente denuncia al Juzgado.

En el campo de aviación de Donay, departamento de Ardenas, ha ocurrido un trágico suceso.

Los aviadores Nesi, francés, y de la Torre, español, probaban un aeroplano destinado al ejército español.

Noel falleció en el acto con el cráneo fracturado. De la Torre respiraba todavía el recogerte.

LA MUERTE DE COSTA

El entierro del cadáver Zaragoza 10 (12 a.)

Basilio Paraiso, ante la imposibilidad de marchar a Graus por la carencia de un vehículo, se compró un automóvil en veintidós mil pesetas.

En Graus expuso a Tomás Costa sus deseos de enterrar el cadáver de Joaquín en Zaragoza.

Tomás Costa se excusó por haber entregado el cadáver a la Nación.

Paraiso y Costa discutieron largamente y no se llegó a un acuerdo.

Los señores de Graus, que Tomás Costa, las autoridades y los familiares del finado, desean que el cadáver de Joaquín Costa sea enterrado en Madrid.

No les satisface que el tren que conduce el cadáver se detenga tres horas en Zaragoza.

La opinión es unánime en elogiar a Paraiso y en realizar estos para impedir que el cadáver de Costa salga de Zaragoza.

El señor Diez Vicente dice que conformes tomaron parte en el importante acto del entierro del popular diputado...

El señor Rivera se asocia a las palabras del señor Salvat...

El señor Diez Vicente dice que conformes tomaron parte en el importante acto del entierro del popular diputado...

bles republicanas, acordando acudir a la estación para recibir los restos de Costa y declarar que con entusiasmo van trasladado a tierra que no es aragonesa.

AYUNTAMIENTO

Empleza a las cuatro de la tarde bajo la presidencia de don Diego García Avilés.

Asistían los concejales señores Blanco, Rivera, Salvat, Ramos de la Raguera, Diez Vicente, Diez Sánchez, Gallimón, Sánchez Jara, Barrai Gallego, Armero, Martínez Vilia, Valero, García (D. Jerónimo), Landrau, Soler Salazar, Fontes Maury, Gómez López y Soler Soler.

El secretario don Agustín Hernández del Aguila da lectura al acta de la anterior que la corporación aprueba.

El señor Blanco pide la palabra para una cuestión previa.

Dedica un cumplido elogio a don Miguel Jimenez Baza y se hace eco del sentimiento que en el pueblo de Murcia ha producido su muerte...

El señor Diez Vicente dice que conformes tomaron parte en el importante acto del entierro del popular diputado...

El señor Rivera se asocia a las palabras del señor Salvat...

El señor Diez Vicente dice que conformes tomaron parte en el importante acto del entierro del popular diputado...

El señor Rivera se asocia a las palabras del señor Salvat...

El señor Diez Vicente dice que conformes tomaron parte en el importante acto del entierro del popular diputado...

El señor Rivera se asocia a las palabras del señor Salvat...

de que concuerda al entierro de D. Miguel Jimenez Baza el Ayuntamiento en pleno con acuerdo, sin previo acuerdo.

BOLSA

Madrid 10 (8'30 a.)

Interior... 84'30, Exterior... 84'30, Próximo... 60'60, Amortizable... 102'10, Banco... 449'00, Hacienda de España... 900'00, Hacienda de España... 900'00, Banco de Cartagena... 900'00, Tabaco... 339'50.

Despacho ordinario. Se aprueban varias cuentas y pagos informados favorablemente por la Comisión de Hacienda.

Se aprueba un dictamen de Beneficencia y Sanidad proponiendo que se nombre médico oculista honorario de la Beneficencia municipal a don Antonio de la Peña.

Se aprueba otro informe desestimando el escrito presentado por varios agricultores pidiendo variación de la tarifa de la Lonja.

También se aprueba otro informe proponiendo que se asque a nueva subasta la Lonja rebajando el tipo a 16.000 pesetas.

Se acuerda de conformidad con otro dictamen de la comisión de Policía urbana, que propone se exija la pronta terminación de las obras de la carretera que pasa por la calle de la Gloria y la desaparición de una casilla de construcciones que afeta aquel sitio.

Se aprueba otro informe desestimando el escrito de los señores Cremades y Guiso sobre salida de balcones.

Y por último, pasa a la comisión de policía urbana un escrito, proponiendo que el corte general de aguas para la ciudad de las aceras se lleve a efecto el día 5 del próximo Marzo.

SEPULTADOS EN NIEVE

Madrid 10 (11 m.)

Carca de Viaballa del Masanzago, en los grandes vertederos de Colindale, quedaron sepultados en la nieve siete hombres.

Varios vecinos les salvaron de la muerte, abriendo una zanja.

De Zaragoza

Zaragoza 10 (11 m.)

A media tarde, cuando era mayor la concurrencia en el paseo de la Independencia, varios ladrones se apoderaron de la casa de una conocida señora, llevándose valor de cinco mil pesetas en ropas y alhajas, y tres mil pesetas en metálico.

EL DIESTRO "MINUTO"

Madrid 10 (12 a.)

El espada "Minuto" ha dirigido una carta a los periódicos, renunciando a su antigüedad como tal.

Se dice que esta resolución la motivó el que se prescinda de él en muchos casos por la necesidad de ocupar los primeros lugares en las combinaciones con espadas que gozan de mayores prestigios.

"Minuto" sugiere a sus compañeros...

que sin reparos de ningún linaje la considerara como al tomara ahora la alternativa.

Table with financial data: BOLSA, Madrid 10 (8'30 a.), Interior... 84'30, Exterior... 84'30, Próximo... 60'60, Amortizable... 102'10, Banco... 449'00, Hacienda de España... 900'00, Hacienda de España... 900'00, Banco de Cartagena... 900'00, Tabaco... 339'50.

EXTRANJERO

Terribles tormentas. Roma 10. Sobre Palermo y Ancona ha descargado una terrible tormenta.

En Palermo el huracán voló varios carruajes en las calles y arrancó de cuajo los árboles.

El mar inundó el puerto interior, resultando varias víctimas.

LA MODA PRACTICA

El semanario de las familias, a lo que es lo mismo, La Moda Práctica, en los tres años que cuenta de publicación, ha obtenido el privilegio de aceptación, tan numerosas como constantes.

Debido a este éxito, recientemente La Moda Práctica ha introducido varias reformas, no sólo en su organización, sumamente cómoda y manejable, sino que también ha enriquecido su información con finísimos y numerosos grabados y escogidos y amenos textos, todo ello de un interés extraordinario para el hogar doméstico.

La Moda Práctica, cada número consta de 20 páginas, elegantemente impresas, a dos colores, y otras, además, todas las semanas, un bonito dibujo en el que se incluyen lecturas y anécdotas para bordados de todas clases.

La Moda Práctica, en fin, se ha hecho necesaria a todas las señoras; el valor de su texto y el incalculable ahorro en su precio, dos reales al mes en esta capital (cuatro € cinco en provincias), ha contribuido natural y legítimamente al extraordinario éxito que goza esta revista sobre todas sus ediciones.

Por dos reales al mes en esta capital, pueden las señoras comprobar el valor de nuestra oferta, aunque estemos seguros que La Moda Práctica les será indispensable para sus labores y primicias de costura.

Para suscribirse, en la Administración de EL LIBERAL, ó dando aviso a nuestros repartidores.

Los que de fuera de Murcia deseen suscribirse a La Moda Práctica, se dirigirán a los correspondientes de EL LIBERAL, quienes por 75 céntimos mensuales les servirán dicha revista.

Los que deseen recibir esta semana de las familias, directamente de la Administración, recibiendo fuera de Murcia, deberán dirigirse al señor administrador de La Moda Práctica, apartado de correos, 347, Madrid, y remitirle el importe de 2'25 pesetas el trimestre.

EMILIO RICHEBOURG

LA FAMILIA LIONNET (LA ABUELA)

afirmo que el condenado Federico Lapret no era culpable! El joven se puso en pié de un salto, ¡Inocente! exclamé despidiendo fuego por los ojos. ¡Inocente! ¡Mi padre era inocente!

—¿Os ha hablado vuestra madre de una carta que recibió hace algún tiempo, en la cual le informaban de haberse descubierto las pruebas de la inocencia de su marido? —Esta mañana, señor marqués, mi madre me dió a leer esa carta; pero no está firmada.

Enrique se inclinó delante del marqués, y dirigiéndose a la señora de Saulieu, le dijo: —Señora marquesa, no quiero abusar por más tiempo de vuestros instantes, y os ruego me permitáis retirarme.

el marqués de Prémorin, podía desahogar de la vida? No. Ya no dudaba de la inocencia de su padre, y, lleno de confianza por la promesa del marqués, no tenía más que esperar el día en que por un acto de reparación y justicia se borrara la mancha que había caído sobre el nombre de Federico Lapret.

—En efecto, no tengo el espíritu tan turbado, querida madre; he reflexionado, he pensado en vos, en vuestra resignación que me enseña a resignarme, y poco a poco he recobrado la calma.

LA MUERTE DE COSTA

(Por telegrama)

La suscripción nacional

Madrid 10 (4 t.)

Canalejas, refiriéndose a Costa, ha manifestado:

Ya se saben los acuerdos que adoptamos para rendir homenaje a Costa y organizar la suscripción para erigirle un monumento.

Se ha nombrado una Junta magna con representación de todas las fuerzas vivas.

Ayer el rey se mostró deseoso de encabezar la suscripción, diciéndonos que señalará la cantidad y la ha fijado en cinco mil pesetas.

El rey consideró un gran honor secundar las iniciativas para premiar a una persona que honra a la nación.

Ma dijo el rey, que siempre que se trata de un español que honra al país está dispuesto a lo mismo, haciendo constar de sus ideas políticas.

La Junta magna se constituirá cuando Canalejas regrese de Alicante. La componerán los siguientes: Canalejas, Romanos, Franco Rodríguez, Goyaz, Moya, Chavari, Prats, Ferrás, Labra, Azorín y alcaldes de Zaragoza, Huesos, Teruel y Guesca.

Aquellos representantes respectivamente al Gobierno, Congreso, Madrid, Academia de Ciencias Morales y Políticas, Ateneo, Prensa, Cámaras de Comercio, senadores y diputados. Serán secretarios Mateix y Boscos.

Para la suscripción, Canalejas contribuirá con mil pesetas y los ministros con quinientas.

Los restantes elementos de la Junta magna fijarán la cantidad cuando se constituya.

Señala del cadáver

Gran 10 (6 t.)

Los amigos de Costa velaron su cadáver.

Esta mañana se congregó en las calles gran gentío, agolpándose frente a la casa de Costa.

Se ha recibido un telegrama de Moya, anunciando que el cadáver se expone en el Ateneo.

Se ha colocado en un stand sencillo, sin más adornos que abrazaderas de metal blanco.

Tiene una vitrina que permite ver el rostro.

Se expone en el patio sobre un túmulo.

Las escenas de la despedida han sido desgraciadas.

El público ha seguido a pie los restos de Costa, ocupando la comitiva dos kilómetros.

Algunos iban en bicicleta.

La mañana era espléndida, pero de frío intenso.

En los balcones rebosaba la gente.

La caja fue colocada sobre una carreta cubierta de paños.

Esta iba tirada por cuatro mulos, empujados.

Seguían las sociedades.

Para despedida se le cantó un responso.

El público formó dos hileras a ambos lados de la carretera, perdiéndose de vista la gente.

En la parte posterior del coche había una corona dedicada por el pueblo de Graus.

Seguía a la carroza fúnebre coches del Ayuntamiento, de la familia y otros varios.

El momento de doblar las campanas fué emocionante.

La temperatura era de cinco grados bajo cero.

Cuando en el portal de la casa mortuoria se oyó el responso se puso en marcha la comitiva.

Es imposible describir el sentimiento del pueblo.

Muchos, especialmente los ancianos, lloraban.

Se cerraron todos los comercios.

En Puebla de Castro

Al pasar la comitiva por Puebla de Castro salió todo el vecindario a rendirle el último tributo.

También se hallaba allí una comisión del Centro Aragonés de Barcelona, con bandera y una hermosa corona, que se depositó sobre el féretro.

En Grado

En el pueblo de Grado también salió todo el vecindario, resultando el acto solemne.

En Barbastro

En Barbastro todo estaba cerrado. Los oficiales se hallaban empujados. El gentío se extendía a lo largo de la carretera.

Oficialmente acudió el Ayuntamiento en pleno con maceros, entragando una magnífica corona.

Separaban también comisiones de la Cámara agrícola, numerosos republicanos y más de cinco mil personas.

Al llegar a la entrada del pueblo la gente que conducía el stand, fué sacado éste y transportado a hombros, a la estación, donde se le colocó en un furgón del tren correo.

La galería iba decorada y en ella se colocaron las coronas de Barbastro y la bandera del Centro Aragonés Barbastro.

Rodeaba el féretro una inmensa multitud que invadió los andenes de la estación.

Los republicanos deseaban pasar el féretro por las calles principales, pe-

ro desistieron por no permitirlo la presencia del tiempo.

Esta mañana se ha recibido un telegrama del gobernador de Huesos, ordenando que el importe del furgón que conduce a Costa a Zaragoza y Madrid sea cargado en la cuenta del Estado.

Discursos de Franco

Madrid 10 (10 n.)

En la sesión del Ayuntamiento Franco Rodríguez pronunció un sentido discurso en honor de Costa, dedicándole alabanzas y recordando sus trabajos para la reorganización de los Municipios como una de las principales bases para la política de la moralidad.

Por esto—dijo—el Ayuntamiento de Madrid está obligado a tomar un acuerdo excepcional para honrar la memoria de tan eminente pensador.

Ejemplos de adhesión todas las naciones no tomó el acuerdo, como ya dijimos, de levantar la sesión en señal de duelo.

La Academia de Jurisprudencia

La Academia de Jurisprudencia ha acordado inscribir en la lápida de juriscónsultos españoles célebres del siglo XX el nombre de Joaquín Costa.

También acordó que asista al entierro la junta de gobierno y todos los académicos que pudiesen.

Excitación en Zaragoza

Telegrama de Zaragoza que refina gran expectación, esperando el cadáver de Costa.

El elemento popular está exaltadísimo, pretendiendo se detenga aquí el cadáver.

La casa de Ferrás está concurridísima.

Esto insiste en que el homenaje a Costa debe ser aquí, contrastándose que se lleva fuera de Aragón, aunque respeta la decisión de la familia.

París ha recibido telegramas de las colonias aragonesas de Barcelona, Valencia y otras capitales, pidiendo quede aquí el cadáver de Costa.

A las tres de la tarde se reunieron en casa de Ferrás los representantes de las fuerzas vivas, Ayuntamiento, Prensa y otros elementos, acordando depositar el cadáver en el salón de la casa Ayuntamiento y exhiber al vecindario a la hora de la manifestación de duelo.

Se ha telegrafiado con urgencia al Gobierno, pidiéndole que el cadáver de Costa sea sepultado aquí.

Se espera el resultado con gran interés.

En los círculos republicanos hay gran gentío, predominando los temperamentos de energía.

Se han reunido los abogados acordando costear coronas y asistir todos.

La Diputación ha adoptado igual acuerdo.

De Barcelona

Barcelona 10 (9 n.)

Ha marchado a Grau el vicepresidente, secretario y muchos socios del Centro Aragonés.

Agitación grave

Madrid 10 (12 n.)

Alonso Castrillo ha manifestado que las últimas noticias de Zaragoza son desagradables, pues aumentaba la excitación hasta el punto de temerse un conflicto de orden público por oponerse al pueblo a que el cadáver de Costa sea trasladado a Madrid.

Llegará a Zaragoza a las ocho de la noche.

Castrillo ha conferenciado por teléfono con el gobernador, ordenándole se adopten las medidas necesarias para mantener el orden.

Se aguardan noticias con impaciencia.

A recibir el cadáver

Zaragoza 10 (7 n.)

Después de la reunión de los representantes de las fuerzas vivas presidida por el alcalde, para acordar que el cadáver telegráfico a Canalejas, una comisión marchó a la primera estación para preparar el tren que conducirá los restos de Costa y enterar a la familia del estado de la opinión en Zaragoza.

La comisión la componen el alcalde, dos concejales y el director del *Heraldo de Aragón*.

En la reunión parece que se refirió el ambiente de la opinión, dispuesta a no dejar que se les arrebatase el cadáver.

Acuerdos del Ayuntamiento

La sesión del Ayuntamiento se levantó en señal de duelo por la muerte de Costa, después de pronunciarse sentidos discursos filológicos.

Antes se acordó:

Pedir a la familia de Costa que se le entierre aquí o que permanezca bastante horas, exponiéndolo en el salón de la casa Ayuntamiento en un ataúd de madera.

Hacer una copiosa edición de trozos recogidos de las obras de Costa, para que sirvan de premios a los alumnos de las escuelas municipales.

Publicar un bando invitando al pueblo a que se asocie al homenaje.

Grandes presiones.—Temerarias

Se han repartido unas hojas, invitando al pueblo a acudir a la estación.

Las autoridades están preocupadas por lo que pueda ocurrir.

Se celebran frecuentes conferencias telegráficas con Madrid.

Las fuerzas están preparadas para reprimir cualquier desorden.

Se han recibido noticias del Gobierno y la familia de Costa acordando que el cadáver permanezca en Zaragoza o Zaragoza.

Esto no ha conseguido calmar la excitación.

Se han suspendido las funciones anunciadas para esta noche en los teatros.

Los republicanos dicen que pasadas esas cuarenta horas el cadáver no saldrá de Zaragoza.

El alcalde ha telegrafiado al Gobierno rogándole, que como representante de la Nación, acceda a que se entierre aquí a Costa.

El entierro en Zaragoza

Madrid 11 (210 mad.)

Se comunicó a Canalejas la insistencia de los zaragozanos en que el cadáver de Costa se entierre en Zaragoza.

En vista de ello, se telegrafió al alcalde de Madrid no le dispute el cadáver, aunque las señala al honor, resolviendo que se le entierre en Zaragoza.

Despachos recibidos de la ciudad capital dicen que se hizo el cadáver de Costa un recibimiento inmenso.

Señal por todas partes gritos de «Nos pertenece, impedidnos que se lo llevasen».

El cadáver del ilustre publicista ha sido expuesto en el mejor salón de la casa Ayuntamiento, desfilando inmensa multitud.

Los republicanos

El 10 de Febrero

La Junta municipal de Unión Republicana de esta capital, a pesar de la desgracia que aflige a España entra por la muerte de Joaquín Costa, conmemorará la fecha del aniversario de la República, celebrando un banquete el 11 del corriente a las ocho de la noche en los salones del Círculo Republicano de la Tresparría.

Presidido del gobierno, 3 pesetas.

Las tarjetas se pueden recoger hasta las doce del día indicado en el referido Círculo y en el restaurante Nícto, anexo al de servir el banquete.

Comunicación

El Círculo Republicano Obrero Instructivo del Barrio, invita a todos los republicanos de Murcia a una comida íntima que se celebrará esta noche a las ocho en el Hotel Nieto de la plaza de los Apóstoles, como conmemoración de la fecha en que fué proclamada la República en España, el año 1873.

Precio del cubierto, 3 pesetas.

Los que deseen asistir a dicho acto, se podrán inscribir en la Secretaría del partido Radical, Triunfo 3, y en el Centro de Floridablanca, y en la tienda Nieto; hasta las doce de la mañana de hoy 11.

Después de la comida se celebrará una velada en honor del ilustre Costa en el Centro Republicano Instructivo del Barrio, en la que dará una conferencia D. Juan Antonio López Sánchez Solís.

Alicante

El gobernador militar

Ha sido nombrado gobernador militar de esta plaza, el general de división Excmo. Sr. D. Salvador Viana Odrónas.

Viajeros

Ha llegado a esta capital:

De Madrid: el ex diputado a Cortes D. Miguel Ferrero. El acudido propietario D. Carlos Padrós, quien ha puesto a disposición de las autoridades, durante las fiestas, su magnífico automóvil.

De Alcoy: D. Carlos Pérez Barceó, presidente de la Diputación; D. Leopoldo Soler, presidente del Círculo Instructivo, su hijo Teresita y su sobrina Paquita Mangas; D. José Blanes y su distinguida esposa D.ª Aurora Gibert de Pérez.

De Barcelona: D. Clemente Miralles de Imperial, director de la Compañía de Tabacos de Filipinas.

De Murcia: el exalcalde de esta capital D. Luis Pérez Baturo.

De Madrid: D. Efraim Sandro, redactor de *El Mundo*, y el periodista madrileño señor Rodríguez Larrosa.

De Elche: Después de haber permanecido el día de ayer en la ciudad de las palmas, el diputado a Cortes D. Salvador Canals.

Militares

Ha llegado a esta ciudad el coronel de ingenieros de Cartagena D. Fernando Rucóche.

—Se encuentran en esta plaza el primer teniente del regimiento de San Fernando, de guarnición en Melilla, D. Carlos Manóada Blanco.

—Han efectuado su presentación en el gobierno militar los señores mayores D. Angel Peñalva y D. Jerónimo Oliver.

—Ha sido destinado a la comandancia de carabinieri de esta provincia, el teniente coronel D. Bernardo Estebanero.

A Barcelona

El estafático de esta Escuela de Comercio, D. Ramón Asensio Bargas, ha sido nombrado para la cátedra de Cálculo mercantil de Barcelona.

Teléfono

Bajo la dirección del inspector ge-

neral de teléfonos se está instalando un aparato telefónico para comunicarse con Madrid, en la morada del señor Díaz Moreu, donde ha de hospedarse el jefe del Gobierno.

Pelota

Ayer jugaron los leales de pelota de Madrid señores Fanoli y Aviel, con varios agentes a sus órdenes.—19 Febrero.

Revista minera

PRECIOS CORRIENTES ESPAÑOLES MINERALES

Hierro.—Bilbao. Campanil de 1.ª tonelada ing. f. a. b. 13. Rubio de 1.ª 11. Rubio de 2.ª 10. Carbonato calcinado de 1.ª 13. Cartagena manganesífero 12 por 100 Mn. y 35 por 100 Fe. f. a. b. Cartagena; nominal. Secos 50 por 100, ordinarios, f. a. b. Cartagena 9,06.

Plomo.—Linares sulfuros con 78 por 100 46 kg. 8'00 pesetas. Alcohol de hoja: id. 12. Carbonatos del 50 por 100 4,10.

Zinc.—Almería. Galamina, pequeñas partidas por 56 kilos, el 30 por 100. (Unidad de más, 0,30) 2,00 pesetas. Cartagena: Blendas, pequeñas partidas, 30 por 100, 56 kg. 1,75. (Unidad de más), 0,25 id.

Manganeso.—Carbonatos de 30 a 32 por 100, f. b. Huelva, la unidad en tonelada, 5 peniques.

Postos.—Florida, 77'82, Mediterráneo, unidad, 10 1/2 id. Gafsa, 58'63, Mediterráneo, unidad, 0,65 a 0,70 Fs.

Azúfre.—Aguilas, f. b., refinado moído, 100 kg., 16,50 pesetas.

METALES

Plomo.—Cartagena quintal de 46 kl. logramos, 14'19 pesetas.

Plata.—Cartagena onza, 10'50 reales.

Hierros colados.—Targotes en Bilbao, fundición T. 100 pesetas. Para año, 95.

VIDA RELIGIOSA

VELA Y ALUMBRADO.—Die 11, en San Lorenzo.

SERVICIOS.—Die 11, Los Siervos de María, San Saturnino, mártir San Lázaro, San Desiderio, obispo, y San Martín, mártir.

CARTERA DE MURCIA

Edicto

El Juzgado de Cartagena remite un edicto interesante de la buses, ocupación y entrega en dicho Juzgado, de un dije de oro con brillantes que la fué sustraido a D. Antonio Ríos Sánchez.

Expulsivos

La Alcaldía de Cartagena ha autorizado el envío de 25 cajas de pólvora a la consignación de D. Abelardo García, de Alicante.

La misma Alcaldía ha autorizado el envío de 40 cajas de pólvora y una de mecha a la consignación de D. Jerónimo Ruiz, de Murcia.

También ha autorizado la remesa de 60 cajas de dinamita, 90 de pólvora, una de detonadores y seis de mecha a la consignación de este último señor.

Concurso

La Universidad de Valencia saca a concurso una plaza de ayudante gratuito de la sección de Ciencias del Instituto de Alcoy.

Citacion

El Juzgado de Cartagena a llama Juan Peña Conesa y Antonio Pelegrín Muñoz, para recibirles declaración en una causa por hurto.

El TECHARBARD

es el remedio de mayor renombre en Francia, desde 50 años, contra el estreñimiento, el empacho gástrico, la bilis y la acritud de la sangre.

Botanica

La guardia civil de Alcantarilla, ha detenido a José Rabada Grañén y Valentín Gilbert Mateo, por estar de siete pesetas hecha a varios vecinos del partido de Guadalupe.

Muerto de cotes

La guardia civil de Jumilla, ha detenido a Juan Martínez Cerezo y Juan Tomás Abellán, por hurto de unas onzocientas colas de una finca propiedad de D. Luis Tarraga.

Confesión

Ayer mañana ha visitado al gobernador y conferenciado con él, el diputado a Cortes por Lorca, D. Carlos Mazón.

Enfermo

Desde hace días se encuentra enfermo, aunque no de cuidado, el sobrestante de Obras públicas don Gaspar Victoria, cuyo premo y total restablecimiento deseamos.

Diputados

Ha llegado de Madrid, con objeto de dar el pésame a la familia del señor Jiménez Baeza, en nombre de su padre y en el suyo, el diputado por Barcoo don Luis Díez Guirao de Revenga.

—Ha marchado a Alicante el diputado por Murcia don Salvador Martínez Moya.

VINOS FINOS DE JEREZ.—MISA

Viajero

Ha salido para Orihuela, después de haber estado un día en esta población, el dean de Solsona y elocuente orador segado D. Julio López Maimón.

—Ha regresado a Murcia, en compañía de su distinguida esposa, el abogado D. Francisco Más de Béjar.

Nueva mayordomía

Ha sido nombrado mayordomo de la Cofradía de Nuestra Padre Jesús, el capellán de la Armada D. Pedro González Azensio.

Gratificación

En nombre de la señora viuda, madre y hermanos de D. Eugenio Brugarolas (q. e. p. d.), damos las gracias a cuantos les han prodigado consuelos, como

CONSULTORIO médico quirúrgico de D. Ant.º GUILLAMON

P. de San Agustín (Lonja), 2.—MURCIA

CONSULTA DE 9 A 10 GRATIS DE 10 A 12 PARTICULAR

Banco Aragonés

SECCIÓN DE SEGUROS.—DOMICILIO SOCIAL: ZARAGOZA

Inscrita en el Registro Oficial del Ministerio de Fomento, autorizada por Real orden de 8 de Julio de 1909, y con depósito constituido de pesetas 200.000, máximo exigido por la vigente Ley de Seguros.

LA MAS ANTIGUA DE LAS SOCIEDADES ANONIMAS QUE HAN IMPLANTADO EL SEGUROS DE QUINTAS EN CONDICIONES VENTAJOSAS PARA LOS ASEGURADOS.

DETALLES: Sub-Director en la provincia, Francisco Gimenez de la Serna, Canales, 21, CARTAGENA.

Agencia en los principales pueblos de la provincia.

Autorizada la publicación de este anuncio, por la Comisaría General de Seguros, con fecha 20 de Diciembre de 1910.

ANGEL AZNAR PEDREÑO

Abogado de los Ilustres Colegios de MURCIA y CARTAGENA

ANTONIO VILLAS MORENO

Ge tión de toda clase de asuntos civiles, criminales y administrativos en los tribunales de Cartagena y Murcia.—Despacho: Aire, 22, bajo, Cartagena. HORAS DE CONSULTA: DE 10 A 1 Y DE 4 A 6

igualmente a cuantos han asistido al entierro de dicho señor. Al cumplir el encargo, los reiteramos nuestro sentido pésame.

— La Caridad murciana —

Para el jueves pasado estaba citada la Junta Central de la Caridad Murciana, para celebrar la sesión mensual que tiene acordada; pero con el triste motivo del entierro de D. Miguel Jiménez Baeza, se suspendió, aplazándose para el lunes próximo, a las cuatro de la tarde, en el salón de sesiones del Ayuntamiento.

El ejercicio físico y el DINAMOMETRO Saiz de Carlos, convierten al individuo de enclenque y enfermizo en fuerte y sano. Activa los cambios nutritivos, siendo útil en las enfermedades consuntivas, curando el raquitismo.

— Los falsos reales de a ocho —

El académico de la Historia D. Adolfo Herrera, ha traducido del francés un opusculo de Pablo Bourdeau, sobre la fabricación en Beraingham, el año 1796, de falsos reales de a ocho españoles con marcados en China. Contiene las primeras noticias sobre ese hecho reprochable y otras muchas de interés para los numismáticos y anticuarios.

AGUILAS

Establecimiento de aguas

Hace ya aproximadamente dos meses que por el Ayuntamiento se aprobó el proyecto para el establecimiento de las aguas potables y que se acuerda a continuación las obras, publicándose inmediatamente en el *Boletín Oficial*.

Pero para el tiempo y en el *Boletín oficial* de la provincia no se ha publicado todavía nada; y los comentarios que se hacen son muchos y por cierto muy poco favorables a nuestros edil y a nuestro alcalde, pues dicen que no parece otra cosa sino que ha ya algunas que tenga interés en que esto no se lleve a efecto. ¿Tendrán razón los murcianos?

Nosotros creemos que no, puesto que siendo esto un asunto de tanta trascendencia para este pueblo, no debe dejarse abandonado, pues ha de haber forzadamente una gran diferencia de beber el agua en buenas condiciones a beber en malas, por que la enfería está muy mal en algunos sitios, así es que esperamos que este asunto se resolverá en seguida.

Señala

Anteayero conserje los indolentes lazos del matrimonio la distinguida señorita Rosita Martínez Garriga con el joven D. Sebastián Fernández.

Los numerosos invitados a dicho acto fueron espléndidamente obsequiados. A los nuevos esposos les deseamos una no interrumpida línea de miel.

Salva Varietas

Según escuchando muchos aplausos los artistas que actuaban en este teatro.—9 Febrero.

LA MUNDIAL

SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS

Jovellanos, 5.—MADRID—Apartado, 397

SEGUROS DE QUINTAS SORTEO DE 1911

Prima: 775 pesetas

MURCIA, D. Quinto García. Pastor

Representantes: CARTAGENA, D. Manuel Zamor, a Virreos

Autorizado por la Comisaría general de seguros el 1.º de Febrero de 1911.

PLAZA DE TOROS DE ALICANTE

GRAN CORRIDA REGIA A LA QUE ASISTIRÁ S. M. D. ALFONSO XIII

Domingo 12 de Febrero 1911

Se lidiarán SEIS toros y espadas de la renombrada ganadería del Excmo. Sr. DUQUE DE VERAGUA

ESPADAS MAZZANTINO, REGATERIN Y PUNTERET

(Esto tomará la alternativa en la corrida)

Entrada general 3 pts.

El impuesto del timbre a cargo del público.

Trenes especiales con rebaja de precios en todas las líneas

EL LIBERAL en Murcia

Se halla de venta, además de todos los puntos conocidos de la Región: En Madrid: Hnos. del *Heraldo de Madrid*, Puerta del Sol, y en la Administración de *El Liberal* de aquella capital.

En Sevilla: en la Administración de *El Liberal*.

En Barcelona: Hnos. de *La Seta*, Rambla del Centro, y en la Administración de *El Liberal* de aquella capital.

En Granada: en la Administración de *El Defensor* de Granada.

En Bilbao: en la Administración de *El Liberal*.

En Villena: Manuel Rueda; Buerba: En La Zancina; José Fayos.

En la Administración de *EL LIBERAL* en Murcia, se hallan de venta *EL LIBERAL* en Barcelona, Bilbao y Sevilla, al precio corriente de 5 céntimos.

